

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 58 (112)
20 ИЮЛЯ 1940 Г.
СУББОТА
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ

Великая партия Ленина — Сталина и правительство много проявляют заботы о трудахящихся нашей страны, много заботятся об улучшении жизни колхозников и укреплении колхозного строя.

Колхозное крестьянство Ленинского района в ответ на заботу партии и правительства отвечало и отвечает своевременным и досрочным выполнением производственных планов и горячо откликается на все проводимые мероприятия.

Ведущими колхозами по полевым работам, животноводству, по сбору средств и другим мероприятиям идут колхозы, совхозы, председатели колхозов, директора совхозов, ударники и стахановцы — участники Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Этот новый колхозный и совхозный актив крепко борется и борется за выполнение взятых обязательств. Он у себя в колхозах и совхозах претворяет в жизнь на полеводстве и в животноводстве крупицы нового, виденного на Выставке:

Передовиками в социалистическом соревновании идут колхозы «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета (председатель тов. Панков), орденоносный колхоз имени Свердлова (председатель тов. Ермаков), «2-й большевистский сев», Егорьевского сельсовета (председатель тов. Ведухин), и другие.

Они в своей повседневной работе руководствуются решениями XVIII съезда партии и постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов ССР», не плохо их осуществляют на деле у себя в колхозах.

Однотипные считанные дни до хлебобоярынищем решаютому итоговому периоду уже сейчас нужно полностью быть готовыми в каждом колхозе, совхозе. Необходимо еще раз проверить состояние уборочного инвентаря, тары, простейших машин и все держать на чеку, в полной готовности и сохранности.

Уже сейчас нужно в каждом колхозе и совхозе иметь рабочий план, в котором точно учесть и расставить всю рабочую силу, коней, привлечь к машинам машинистов, вязальщиц. Для работы на комбайнерах выделить подвозчиков зерна.

Часть транспорта закрепить на вывозку лучшего зерна государству. На каждый день устанавливать, согласно норм, по колхозам и совхозам количество гектаров хлеба, подлежащего уборке, складированию, а также и вывозке на элеватор.

Огромную площадь зерновых культур должны скосить комбайны. Как же МТС нашего района готовы к этому важнейшему мероприятию?

В Наркомфине СССР

Заем Третьей Пятилетки перевыполнен на 1 миллиард 60 миллионов рублей

Выпущенный 2 июля с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей выполнен на 12 июня, то есть в течение 11 дней, на сумму 9 миллиардов 60 миллионов рублей, что означает пре-

выполнение на 1 миллиард 60 миллионов рублей.

Ввиду поступивших от ряда местных организаций предложений подписка на заем продлена до 20 июля с. г., после чего подписка на заем будет повсеместно прекращена.

Трактористы и комбайнеры одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР



Алексей Николаевич Чубисов — тракторист Прокопьевской МТС, Новосибирской области, на реставрации частей ремонтируемых комбайнов выполняет норму от 200 до 300 процентов.

Отдел клише, Сов. Сибири.

Неустанно крепить трудовую дисциплину

Машинно-тракторные станции за декаду должны полностью привести в порядок все комбайны, закрепить за ними людей и отправить в колхозы.

На опыте передовых комбайнеров района — мастера комбайноуборки тов. Занькина, Гаврикова, Журавкова, Поповой — развернуть социалистическое соревнование за высококачественную косовицу и досрочное выполнение плана комбайноуборки. Ни одного часа не допускать простоя машин.

Тщательно учесть все кадры комбайнеров и постараться привлечь их всех на уборочные работы.

Не менее 16 часов в сутки использовать комбайны на косовище хлебов.

Нельзя забывать о простейших уборочных машинах. Их тоже необходимо согласно плана полностью использовать на хлебоуборке.

Дело чести первичных партийных организаций села, сельсполкомов, председателей колхозов по-боевому развернуть борьбу за лучшую встречу косовицы хлебов, досрочное ее проведение и без потерь. К этому в районе есть все возможности, и их нужно полностью использовать.

На 300 тысяч выше прошлого года

Подпись под Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) проходит успешно. Трудящиеся района подписались на 1 миллион 355 тысяч рублей. Это на 300 тысяч больше прошлого года.

Колхозники подписались на 820 тысяч руб. и внесли 135 тысяч наличными. Подпись под заем и сбор средств продолжается.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях

В связи с многочисленными просьбами колхозов и машинно-тракторных станций — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Распространить на трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников, работающих в машинно-тракторных станциях, действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, за исключением статей первой и второй, которые на указанные категории работников не распространяются в силу сезона характера сельскохозяйственных работ.

На комбайнеров, как на штатных рабочих МТС, распространить Указ от 26 июня 1940 года полностью.

2. Настоящий Указ входит в силу с 18 июля 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 17 июля 1940 года.

Повысим выработку на трактор

Указ Президиума Верховного Совета СССР о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров из машинно-тракторных станций идет на укрепление колхозного строя, на улучшение качества тракторных работ, на повышение выработки.

Мы обсудили Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и от 17 июля 1940 года и полностью их одобляем. В нашей

бригаде были отдельные случаи мелкой пахоты у тов. Глушкова. Этого мы в дальнейших работах больше не допустим и обязуемся в социалистическом соревновании среди тракторных бригад МТС занять одно из первых мест.

Бригадир тракторной бригады Я. Глушков,

трактористы: Жуликов М.,

Жуликов А., Силищев И.

Досрочно выполним план

Мы, комбайнеры Байкальской МТС, одобляем Указ Президиума Верховного Совета СССР о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в МТС.

Указ ведет к укреплению дисциплины среди трактористов и комбайнеров, к повышению ответственности за порученное дело.

Мы приложим все свои знания к

За высокую производительность труда

Коллектив комбайнеров Худяевской МТС в количестве 21 человека, узнав Указ Президиума Верховного Совета СССР от 17 июля 1940 года «О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях», горячо его поддерживают.

Мы, комбайнеры Худяевской МТС, заявляют они, — в ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР проведем уборочную кампанию в сжатые сроки и без потерь, поднимем производительность труда на комбайне на 15 процентов и сэкономим на

тому, чтобы наши комбайны работали бесперебойно и давали высокую производительность труда на косовище хлеба. Дадим 400 гектаров выработки на комбайн «Коммунар» и 500 гектаров — на «Сталинец» и за 20 дней закончим косовицу хлебов без потерь.

Комбайнеры Байкальской МТС: Лияскин, Черных, Иванов, Гавриков.

Мы включаемся в социалистическое соревнование имени Третьей Пятилетки и вызываем на соревнование Байкальскую и Краснинскую МТС.

По поручению комбайнеров:

Шевякин, Соколов,

Лапейкина, Кузнецова,

Салмасов, Протопопова.

Размещение нового займа в области

По данным, поступившим из 44 районов, реализовано займа на 162.678 тысяч рублей и среди колхозников и крестьян-единоличников — на 23.555 тысяч рублей.

Поступило по подписке в сберегательные кассы наличными деньгами 5.594 тысячи рублей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-пропагандистская работа на селе

Агитационно-пропагандистская работа на селе в настоящее время должна быть направлена на успешное решение задач текущего сельскохозяйственного года, на борьбу за высокие урожаи зерна, технических культур, картофеля, овощей, за высокие уходы молока, за развитие животноводства, садоводства. Мобилизующим и организующим фактором в борьбе за расцвет зажиточной колхозной жизни являются решения XVIII съезда ВКП(б) и последующие решения партии и правительства по сельскому хозяйству.

Партийные организации должны решить партии и правительства довести до сознания каждого колхозника и каждой колхозницы и мобилизовать их на активное проведение этих решений в жизнь. Партийные работники, агитаторы обязаны отвечать на все волнующие вопросы колхозников, решительно борясь с отсталыми настроениями, неустанно воспитывать колхозников в духе коммунистического отношения к труду и преданности делу партии Ленина—Сталина.

В своей повседневной работе пропагандисты, агитаторы, партийные работники и интеллигенция должны обладать чувством нового, поддерживать инициативу колхозников, направленную на укрепление общественного хозяйства колхозов, на развитие колхозного производства.

В массово-политической работе на селе должны освещаться достижения передовых колхозов, участников сельхозвыставки 1940 года и переноситься их опыты во все колхозы.

В агитационно-пропагандистской работе агитаторы и пропагандисты должны учитывать и то, что колхозники интересуются не только колхозным строительством, но и хотят знать, что делается в Советском Союзе, в капиталистических странах. Задача пропагандистов, агитаторов заключается в том, чтобы удовлет-

Изгарышев.

Плохое руководство

При ферме № 3 совхоза «Ленинград» не так давно была организована комсомольская первичная организация, в которой секретарем был избран Есаулов И. Но как же работает эта вновь созданная организация.

В совхозе есть первичная партийная организация, так же есть и большое количество опытных комсомольцев, но плохо они помогают молодому коллективу. Секретарь нашей комсомольской организации тов. Есаулов почти никакой работы с центром не ведет, собрания не проводит.

Нечаев.

Нет заботы о животноводстве

Богатое животноводство имеет 1700 центнеров, заложено силоса колхоз «Красный хлебороб», Чесноковского сельсовета. Здесь есть МТФ в 250 голов, овцеферма в 150 голов, конеферма и свинеферма.

Успех дальнейшего подъема животноводства зависит от устойчивой кормовой базы, организации сухой и теплой зимовки скоту. Для этого требуется образцово провести сеноуборку и закладку силоса, своевременно отремонтировать и подготовить скотные дворы. Этого в колхозе «Красный хлебороб» не наблюдается. Из 16 тысяч центнеров на 16 июля у них скончено только 2 тысячи

Г. Егоров.

Феликс Эмундович Дзержинский родился 11 сентября 1877 г. в Литве. В 1895 году он вступает в литовскую социал-демократическую партию и через год, оставив гимназию, становится на путь профессионального революционера. Для ведения партийной работы Ф. Э. Дзержинский был послан в 1897 году в Ковно.

Блестящий агитатор, талантливый организатор, он развертывает среди рабочих огромную работу. В 1898 году, когда Ф. Э. Дзержинскому было всего 20 лет, он подвергается первому аресту и высылке на три года, сначала в Нолинск, Вятской губернии, а затем на 500 верст дальше на север, в село Кайгородское.

Ф. Э. Дзержинский три раза бежал из ссылки. Пять раз за ним захлопывались двери тюрьмы. 11 лет, почти четверть своей жизни, он провел под сводами царских застенков. Но ничто не смогло поколебать его веру в победу рабочего дела.

В 1906 г. Ф. Э. Дзержинский участвует в качестве делегата на IV (Объединительном) съезде партии в Стокгольме и вводится в ЦК РСДРП в качестве представителя от социал-демократии Польши и Литвы. В 1909 году Ф. Э. Дзержинского царское правительство снова ссылает в Сибирь, и снова следует побег, а затем нелегальная партийная работа.

Будучи вновь арестован в 1912 году, Ф. Э. Дзержинский в 1914 году был приговорен к 3 годам каторги, которые отбывает в Орловском и Московском централах.

Февральская буржуазно-демократическая революция 1917 года освобождает Дзержинского из тюрьмы. На VI съезде партии его избирают членом ЦК партии. В дни Великой Октябрьской Социалистической революции Ф. Э. Дзержинский — член военно-революционного комитета в Петрограде, руководившего восстанием.

В декабре 1917 года советское правительство назначает Дзержинского председателем ВЧК. На этом посту, как позже и на посту руководителя ОГПУ, Дзержинский проявил себя бесстрашным, стойким и несгибаемым большевиком в борьбе за дело партии Ленина — Сталина. «Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии — вот чем был Феликс Дзержинский» (Сталин). С 1921 года Ф. Э. Дзержинский, будучи наркомом путей сообщения, восстанавливает транспорт. С 1924 года он — председатель ВСНХ СССР, где добивается крупнейших успехов в развитии промышленности.

Ф. Э. Дзержинский горячо любил детей. «...Я детей люблю так, как никого другого», — писал он сестре из ссылки.

«Не случайно в самую тяжелую пору гражданской войны, когда на плечи Дзержинского легла огромная тяжесть борьбы с контрреволюцией, именно он был инициатором и организатором детских колоний для беспризорных. Не случайно, что именно Дзержинский — гроза контрреволюции... был инициатором и организатором дела перековки всех тех преступников, которых можно перевоспитать и сделать полезными членами общества». (А. И. Микоян,

Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ (1877—1926 гг.)

Феликс Эмундович Дзержинский

1877—1926 гг.



Ко дню смерти (20 июля 1926 г.) рыцаря революции, близкайшего соратника Ленина и Сталина, Ф. Э. Дзержинского.

Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ

Оддел клише „Сов Сибири“

Феликс Дзержинский, Цргиздат. 1936, стр. 11—12).

Питая глубокую любовь к труящимся, Ф. Э. Дзержинский был беспощаден к врагам партии и народа, неустрешимым борцом за генеральную линию партии. С огромной революционной страстью со всей силой революционера большевика он боролся против троцкистов, бухаринцев и других врагов партии.

В 1925 году, на совещании членов ЦК, Дзержинский говорил по адресу предателей Каинева и Зиновьева, выступивших против Центрального Комитета

нашей партии: «Вы кронштадцы. Вы изменники!».

Ф. Э. Дзержинский умер 20 июля 1926 года от разрыва сердца. В этот день он произнес пламенную речь на пленуме ЦК, в которой горячо выступал за генеральную линию партии, разоблачая предателей троцкистов и зиновьевцев.

Товарищ Сталин, прощаюсь с Дзержинским у раскрытоего гроба, сказал: «Хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: Горение. Горение и геройская отвага в борьбе с трудностями.

На заготпункте торглодовоощь

В нынешнем году в Ленинский заготпункт торглодовоощь по сбывательным поставкам от колхозов нашего района поступит 22704 центнера картофеля, 7556 центнеров капусты, 1507 центнеров огурцов, большое количество моркови и лука. Всего колхозы района сдадут 12837 центнеров овощей.

Скоро на пункте поступят овощи, для них потребуются большое количество тары и помещения. Но коллектив торглодовоощь еще далеко не готов к приему овощей и картофеля в большом количестве. Правда, на заготпункте имеются в полной готовности 3 склада по приему картофеля, 2 из них емкостью по 200 тонн и 1 склад — 100 тонн. Готово помещение квашеных сокомостью в один оборот на 75 тонн, где будет можно провести шинкование капусты до 4-х оборотов. Подготовлены и объемистые чаны. К 10 августа должен быть закончен и 2-й квашеных сокомостью в 150 тонн.

При пункте торглодовоощь имеется бондарный цех с 9 бондарами. Бондарь Шкаев А. задание выпол-

няет на 200 процентов. Неплохо работают тт. Сергеев, Смирнов и другие. Наряду с этим в заготпункте имеются и большие нездостатки.

Управляющий тов. Шевченко не обеспечил полностью подготовку к приему нового урожая. Недочеты прошлого года повторяются снова. Для засолки огурцов и капусты из требующихся 4 тыс. 80 бочек имеется в полной готовности только 200. Заготовлено 1500 оставов и клепок, но не доделываются из-за нехватки обручного железа. Для полного обеспечения тары требуется не меньше 30 тонн обручного железа. На 2600 бочек нет заготовленного материала.

Остались считанные дни до масштабного поступления овощей. За этот небольшой промежуток времени нужно все внимание коллектива направить на ликвидацию недостатков, на решение еще неразрешенных вопросов, на беспрерывный прием овощей и картофеля и их полное сохранение.

З. Бороздина.

ЦЕЛИНА, ЗАЛЕЖЬ, ЗЯБЬ

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) в пункте № 10 „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ говорится:

„... Установить, что с 1941 года посев яровых культур должен производиться в основном по зяблевой вспашке и парам с переходом в 1943 году на посев всех яровых культур исключительно по зяблевой вспашке“. Как же это постановление выполняется по району?

Поднято 555 гектаров зяби

По колхозам Ленинского района поднято паров под яровые культуры 12224 гектара, под озимые — 5 тысяч гектаров. План перевыполнен на 1700 гектаров. Однако вспаханная земля обрабатывается медленно. Только 9446 гектаров прокультивировано в один след, из которых 3385 гектаров прокультивировано в 2 следа.

Невнимательное отношение отдельных председателей колхозов к дальнейшей обработке паров привело к тому, что некоторые поля густо заросли сорняками и стали трудны для культивации и боронования.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении урожайности зерновых в восточных районах Союза ССР уточнено об использовании на пахоте лошадей колхозами. Это указание отдельных колхозов нашего района еще не выполняют и всю пахоту стараются переключить на тракторы МТС.

План перевыполнен

Согласно плана района по колхозам Ариштевского сельсовета нужно было поднять 840 гектаров паров, вспахано же было 852 гектара, из которых 95 гектаров лошадьми. 515 гектаров закультивировано и

В КОЛХОЗАХ НОВОГЕОРГИЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

По сельхозартели «Страна Советов» вспахано 115 гектаров земли и залежей. В колхозе «9 января» вспахано 45 гектаров и в остальных 3 колхозах — 70 гектаров. Лошадьми поднято паров по колхозам сельсовета 99 гектаров.

Карасев.

К уборке урожая

В социалистическом соревновании среди МТС нашего района впереди идет Байкалинский МТС. Не отстает от нее по выработке на трактор Худяшевская МТС. Здесь выработка на 15 сильный трактор составляет 267 гектаров. Твердо держит первое место по району и МТС бригада т. Ротова. Она на 15-ти сильный трактор выработала 500 гектаров вместо 460 га по плану и сэкономила 2262 килограмма горючего.

Выполнил годовой план тракторных работ отряд тов. Тюгаева. Он вспахал на 15 сильный трактор 460 гектаров и сэкономил 2204 килограмма горючего. Но в Худяшевской МТС, наряду с хорошими бригадами, есть и отста-

В. Термашенцев.

ЗАБЫЛИ О МОЛОТИЛКАХ

Еще хуже обстоит дело в Краснинской МТС. Здесь нет ни одной тракторной бригады, которая хотя бы подходила к выполнению годовой нормы.

Лучшая тракторная бригада



Выполняя решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дальнейшем укреплении зернового хозяйства восточных районов Союза, в колхозе «Гигант», Тогучинского района, Новосибирской области, поднято 330 гектаров земли. На снимке: подъем зяби.

Передовики в соревновании

Среди тракторных бригад Байкалинской МТС идет развернутое социалистическое соревнование за досрочное окончание годового плана тракторных работ. У нее по тракторному парку средняя выработка на трактор составляет 269,5 гектара — 59 процентов.

Первым в соревновании среди тракторных отрядов МТС является отряд Орлова. Он на 15-сильный трактор дал 375 гектаров пахоты и сэкономил 2119 килограммов горючего. Неплохо работают отряды Мочалкина и Ширяева.

Прекрасные дают образцы индивидуально соревнующиеся трактористы. Тов. Кондрусин из бригады Ушева на трактор «Универсал-2» выполнил годовую норму на 170 процентов. Не отстает от него и тракторист Тягайкин из тракторного отряда Михина, вспахавший на такой же трактор за свою смену 141 гектар и сэкономивший 703 килограмма горючего.

Есть трактористы, перевыполняющие нормы и на колесном тракторе СТЗ. Тов. Колпаков за свою смену вспахал 240 гектаров мягкой пахоты, что составляет 107 процентов к плану, его напарник Ермаков — 214,4 гектара.

Хорошо работают на дизельном тракторе трактористы из бригады тов. Мочалкина Максимов и Мочалкина Евдокия. Максимов вспахал 688,7 гектара, Мочалкина Е. — 714,7 гектара.

Наша МТС уже полностью подготовила комбайны к хлебоуборке. Начали ремонт молотилок. 4 молотилки отремонтированы.

Щербинин.

ле и ходе уборочных работ и приведет к затяжке выполнения плана.

Краснинской МТС это нужно учесть, улучшить положение и добиться наибольших показателей. А эти возможности у них есть, и их надо использовать полностью.

Андрейчиков.

СЕНОКОС

Скошено 700 гектаров трав

В колхозе «Село», Мусохрановского сельсовета, скошено 700 гектаров сенокосных угодий. Между косовицей и стогометанием имеется большой разрыв. Застоповано еще только 400 гектаров.

Сейчас в колхозе идет дальнейшая косовица и усиленное стогование. На косовище работают 13 сенокосилок.

Чернов.

На 80 процентов к плану

По боевому развернулась косовица трав и закладка силоса в колхозах «Новый путь» и «Проектор», Красноярского сельсовета.

Члены сельхозартели «Новый путь» на основе правильной организации труда добились непло-

хих результатов в работе. У них уже скошено 400 гектаров трав, заложено 320 тонн силоса — 80 процентов.

В колхозе «Проектор» скошено 100 гектаров трав и заложено 150 тонн силоса.

Секретарь сельсовета Гришин.

Много обещают, но мало делают

Уже который раз председатель колхоза «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, поднимается по лестнице районо к землеустроителю тов. Шахову и заведующему районо тов. Сычеву все с одним и тем же вопросом — о траве.

Для 450 голов скота нужно не менее 8 тысяч центнеров сена, колхоз со своих покосных угодий может скосить 3 тысячи — 3500 центнеров. Его успокаивает руководитель района тов. Сычев:

— Вы не волнуйтесь. Сейчас все уладим. Получите траву в других колхозах... и направляете его к землеустроителю тов. Шахову.

Это я знаю, — говорит тов. Шахов, — приезжайте завтра. Я вам покажу участок.

Окрыленный надеждой тов. Пенкин уехал домой. Но, увы! Скоро говорится, да не быстро делается. Приехав на другой день в район, председатель Пенкин не нашел тов. Шахова и не дождался. На следующий день приезжает снова и ни с чем уезжает домой. В этот день Шахов был занят и разговаривать с Пенкиным не стал. И, на конец, только на 4 день председатель вместе с землеустроителем выехал на место.

Долгая гонка не дала хороших результатов. До уборочной осталось рукоять подать, а колхоз сенокосных угодий не имеет в достаточном количестве. Да и не только колхоз «9 января», но и целый ряд других колхозов не имеет покосных угодий. Но это мало беспокоит зав. районо тов. Сычева и землеустроителя тов. Шахова.

Л. Мыслеников, Ф. Доронин.

Снизили темпы сеноуборки

Приближается хлебоуборочная кампания. Перед каждым колхозом стоит задача своевременно и доброкачественно закончить сеноуборку и закладку силоса до начала уборки зерновых культур.

В колхозе «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, за последние дни сеноуборка проводится чрезвычайно медленно. Сеноуборщики ежедневно не выполняют свое задание. Звеньевая

работа в бригадах не соблюдается. Первая бригада по сеноуборке имеет план 7500 центнеров; на 16 июля она скосила 2 тысячи центнеров. Не блещут выполнением и в других бригадах.

Надо отметить, что руководители колхоза неправильно используют рабочую силу. Большинство колхозников хорошо может работать на сеноуборке, но их направляют на другие работы.

Р. Васин.

Отсутствует учет труда

Согласно постановления партии и правительства вся работа в колхозах проводится по звеньям.

Колхозники колхоза «Труд», Тарбасинского сельсовета, облизались сеноуборку провести доброкачественно и закончить к 25 июля. Данные обязательства на сегодняшний день далеко не выполнены. К примеру взять 1-ю бригаду.

В первой бригаде (бригадир Григоров П.) во время весеннего посевной кампании было организовано три постоянных звена. Как только посевная закончилась, так звенья распались. Сейчас в бригаде на сеноуборке работают все вместе, социалистическое соревнование не развернуто, трудовая дисциплина слабая.

С 1 по 13 июля сметано сена в бригаде 1500 центнеров — по 125 центнеров убиралось сена за день. А для того, чтобы выполнить сеноубор-

ку в срок, нужно убирать сена ежедневно не ниже 600 центнеров.

В бригаде не ведется массово-разъяснительная работа. Бригадир Григоров, вместо того чтобы наладить трудовую дисциплину в бригаде, сам нарушает ее. Он ежедневно оставляет бригаду и уезжает домой. Надо сказать, что руководители колхоза «Труд» сеноуборку пустили на самотек. В бригадах не организовано питание, косцы за 3 километра уходят домой обедать, на что затрачивают много времени.

Кроме того в колхозе отсутствует правильный учет труда. За май, июнь и июль месяцы в трудовых книжках колхозников не занесены трудодни. Колхозники не знают, что они работают, что также отражается на работе сеноуборки.

Натков.



Карта бассейна Средиземного моря.

Отдел клише Сов. Сибири.

Сильные бои в Средиземном море

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). «Берлинер берзен пейтунг» пишет, что большие морские и воздушные бои в Средиземном море еще не окончились.

Почти две недели там длится дуэль между Англией и Италией. Италия сводит счеты не только с английским морским флотом, но и с воздушными силами. По итальянским подсчетам, Англия распо-

лагает 1.300 самолетами, которые находятся в Египте, Сирии, на Мальте, в Палестине и т. д. Италия, следовательно, имеет большое преимущество в воздухе. «Как и когда эта большая борьба придет к концу», — пишет газета, — в данный момент еще нельзя предвидеть. Можно лишь сказать, что война развивается в пользу Италии».

Германские газеты о планах нового политического и экономического порядка в Европе

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). В последние дни в германской печати появлялись программные статьи по вопросу нового порядка будущей Европы. Бюллетень «Динст аус Дейчланд» по этому поводу пишет, что новый порядок в Европе будет создан без участия Англии. Исходным пунктом для создания нового порядка в Европе является катастрофа старого европейского мира. Европа в данный момент находится в состоянии военного и экономического преобразования. Из этого положения делается вывод, что все европейские народы должны участвовать в создании новой Европы. Господствующим центром новой Европы будет быть Берлин — Рим. По отношению к России будет проведено четкое разграничение сфер влияния. Малые европейские государства должны стать под защиту великих держав — Франции. На Вильгельмштрассе рассматривают новый порядок в Европе в следующем аспекте:

1. В политической области мир в Европе обеспечивает сеть Берлин-

Рим. Державы оси обеспечивают Европу также от вмешательства чужих Европе стран. Франция перестает быть плацдармом Англии и будет участвовать в новой Европе.

2. В военном отношении Германия и Италия будут защищать новый порядок собственными силами, стабилизировать положение в новой Европе. Державы оси не будут приуждать малые народы сражаться за их цели.

3. Экономические взаимоотношения в новой Европе должны быть построены на равноправии всех европейских народов. Новая экономическая система будет покояться не на капиталистическом, а на производительности и выпускаемой продукции. Германия не намерена навязывать свое общество и мировоззрение другим европейским народам. Создание нового экономического порядка в Европе стоит на первом плане, поскольку война уже решила вопрос о новом порядке в военном и политическом отношениях.

(ТАСС)

О правилах приема в высшие учебные заведения

Всесоюзный комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР согласно постановлению Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) установил, что поступающие в высшие учебные заведения должны подвергаться вступительным экзаменам в зависимости от специальности высших учебных заведений.

Поступающие в вузы и на факультеты: машиностроительные, металлические, металлообработки, механические, электромеханические, электротехнические, энергетические, связи, горные, геологические, нефтяные, авиационные, геодезические, гидрометеорологические, гидрографические, автотракторные, железнодорожные, водного транспорта, лесотехнические, химико-технологические и киноинженерные — подвергаются вступительным экзаменам по следующим предметам: математике, физике, химии, русскому языку и одному иностранному языку (немецкому, французскому или английскому).

Поступающие в вузы и на факультеты: филологические, лингвистические и философские — подвергаются вступительным экзаменам по следующим предметам: математике, физике, черчению и рисованию, русскому языку и одному иностранному языку (немецкому, французскому или английскому).

Поступающие в вузы и на факультеты: биологические, почвенные, агрономические, зоотехнические, ветеринарные, лесохозяйственные, лесомелиоративные, медицинские, стоматологические, фармацевтические и физкультурные — подвергаются вступительным экзаменам по следующим предметам: физике, химии, русскому языку и литературе.

Поступающие в институты и на факультеты: физико-математичес-

кие, химические, землеустройства, сельскохозяйственного строительства, торфяные, текстильные, кожевенные, товароведческие, автородочные, полиграфические, механизации и электрификации сельского хозяйства и гидромелиорации — подвергаются вступительным экзаменам по следующим предметам: математике, физике, химии, русскому языку и литературе.

Поступающие в вузы и на факультеты: биологические, почвенные, агрономические, зоотехнические, ветеринарные, лесохозяйственные, лесомелиоративные, медицинские, стоматологические, фармацевтические и физкультурные — подвергаются вступительным экзаменам по следующим предметам: физике, химии, русскому языку и литературе.

Не выполняется план строительства скотных дворов

По плану облзо в колхозах Ленинского района в этом году должно проводиться большое строительство скотных и других помещений.

Кроме заготовки грубых и сочных кормов для скота требуются хорошие, теплые, просторные и светлые помещения.

Как же у нас в районе с этим обстоит дело? Нужно сказать, что план строительства не выполняется по большинству скотных и других общественных построек.

В районе требуется построить 10 коровников на 1000 голов, строится же только 5, да и то очень медленно. При таких темпах может быть отстроено только одно помещение в колхозе «Красная звезда».

Утверждено к постройке 12 телятников, 11 свинарников. Выполнение по телятникам определяется в 31 процент, по свинарникам — в 15 процентов, за исключением колхоза «Заря», Шабановского сельсовета,

который почти наполовину выполнил задание. Строится 9 жилюнен на 400 голов. В колхозе «Труд нацмен» (председатель тов. Панков) строительство помещения под конеферму через несколько дней закончится.

Наряду с удовлетворительными показателями по строительству в отдельных колхозах есть и такие колхозы, как «1 мая», Краснинского сельсовета, «Село», которые плохо строят и ремонтируют помещения для общественного колхозного скота, что может в период зимы привести к неудовлетворительным результатам.

Очень слабо готовят помещения в сельхозартелях «Искра колос», Шабановского сельсовета, и имени Ворошилова, Устюжанинского сельсовета. Здесь строительство большое, но ведется очень медленно и почти расходится. Колхозам нужны скотные дворы, и их надо построить не раньше установленного по плану.

П. Петров.

Темпы не повышаются

Напрежнему не повышаются темпы строительства моста через реку Иню в селе Драченино. На 18 июля засыпали земли ручным способом 12 тысяч кубометров, т. е. меньше половины всех земляных работ.

Для постройки и обделки моста нужны плотники, но их работает только 4 человека. Колхоз не вы-

НОВОСТИ СЕЛА

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ДОХОДА ОТ ЯГОД

Правление сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, на рынках города Ленинска продало около тонны виктории. Выручено от продажи ягод 10 тысяч рублей. Кроме этого правление артели оставшуюся ягоду от сбора выдает на трудодни колхозникам.

В саду колхоза имеется свыше 400 корней яблони, от которых ожидается хороший сбор яблок.

Кочетков.

ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ ВИКТОРИИ

Колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, собрал первые центнеры виктории. Уже продали рабочим и служащим города Ленинск-Кузнецк 541 килограмм, получив дохода от него 5410 рублей.

Идет дальнейший сбор виктории, предполагается собрать ее такое же количество.

Крахмаков. Н.

С ЯРМАРКИ

С большим успехом прошла межрайонная ярмарка в г. Ленинск-Кузнецк. В период с 10 по 15 июля райпотребсоюзом было продано товаров широкого потребления на 82 тысячи рублей. Закуплено скота и птицы в живом весе 475 центнеров. Скот и птицы были отоварены на 59 тысяч рублей.

НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ОХОТЫ

На поймах рек Иню и Косьма, на прудах и озерах отдельные охотники начинают истреблять молодых уток.

Исполкому районного совета депутатов трудающихся нужно обратить на это внимание и через охотников колхозов и совхозов, физкультурников организовать борьбу с нарушителями правил охоты.

Нечаев.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

НОВОСИБИРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА 1 КУРС ЛЕЧЕБНОГО ФАКУЛЬТЕТА

Все справки об условиях приема можно получить лично или письменно в учебной части института.

Адрес института: г. Новосибирск, Красный проспект, 58.

УТЕРЯНЫЕ КВИТАНЦИИ Чусовитинского селько на сдачу весов в ремонтную мастерскую за № 216, 217, 218, 219, 220, 221. Считать не действительными.

Правление Чусовитинского селько.

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕРЕБЕНOK вороной масти. Сообщить: колхоз имени Буденного, Борисовского сельсовета Крапивинского района, Попову Г. Справиться: улица Базарная, № 24.

Дирекция.

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕРЕБЕНOK рыжей масти, на лбу звезда. Сообщить: правление колхоза «Озеровка», Чесноковского сельсовета.

Тираж 3000